

Отзыв
на выпускную квалификационную работу М.А. Поздеевой «Изучение
морфологических особенностей растений на краеведческом материале по
роду Горошек – *Vicia L.*»

Работа М.А. Поздеевой посвящена темам морфологии и систематики растений. Выбор именного этого рода растений не случайный. Семейство Бобовые, которому принадлежит изучаемый вид, распространен повсеместно, неприхотлив, зачастую является эдификатором. Представители широко известны, легко доступны и в связи с этим удобны для изучения в школе.

М.А. Поздеева ответственно выполнила работу. Ею проработаны Определители и Флоры по южной части Красноярского края для выявления представителей рода Горошек – *Vicia L.*, распространения представителей рода, их местообитаний и практического значения.

Второй частью выпускной работы стала методика. С целью определения тем, в которых возможно изучение краеведческого материала по роду Горошек *Vicia L.*, был проведен анализ трех школьных программ основных линий, который показал, что на протяжении курса морфологии и систематики растений, возможно изучение краеведческого материала.

На основе полученных данных, в дальнейшем был разработан и проведен урок в теме «Класс двудольные. Семейство мотыльковые» с использованием краеведческого материала по роду Горошек – *Vicia L.*.

Работа написана грамотно, компактно. Материал хорошо структурирован и изложен последовательно.

Считаю, что автор выпускной квалификационной работы М.А. Поздеева заслуживает высокой оценки.

Профессор кафедры биологии и экологии
КГПУ им. В.П. Астафьева, д.б.н.

Тупицына Н.Н.